[1]- М.Б.Ладыгин «Теория  и  история  мировой  культуры»

                                                      Приложение 1.

План – схема к уроку Мировой Художественной Культуры  в 8 классе  по    

программе   Л.А.Рапацкой

Тема : « Новое время» в развитии культуры России»

Тип урока - вводный
Жанр урока : урок -панорама ( обзорный характер содержания)

Форма - работа в группах
Цель урока: создание в сознании учащихся целостной картины Исторического времени   

№
этапы урока
                       задачи
      материал

1ч.

2ч.

3ч.

1гр.

2 гр.

3 гр.

4 гр.

5 гр.

6 гр.

7 гр.

8 гр.

9 гр.

10 г

4 ч.


Вступление

Ознакомление учащихся с зада-ниями

Основная часть:

Петр1 - реформатор

Противоречия времени

Ассамблеи

Иноязычные слова

Санкт- Петербург - новая столица России

Градостроительство

Музеи

Символ города

Змей- символ не-вежества, негра- мотности россий-ского общества

Эссе

Подведение итогов урока
постановка цели урока

решение проблемно - поисковой ситуации в условиях коллективной работы

раскрыть значение личности Петра 1 в преобразовании русской культуры; определить хронологические границы «Нового времени»

раскрыть основные противоречия времени

познакомить учащихся с сутью новомодного светского мероприятия - ассамблеей; с лексическим значением слова, его современным содержанием

акцентировать внимание уч-ся на введение иноязычных слов в русский речевой обиход

выявить причины возникновения (строительства) Санкт- Петербурга

познакомить учащихся с принципиально новыми особенностями градостроения Санкт- Петербурга

высветить просветительскую роль музеев в жизни общества (Кунсткамера -1-ый музей России. Живопись А.Остаде -1-я коллекция Эрмитажа)

Словарная работа : Кунсткамера, Эрмитаж

познакомить учащихся с символом Санкт - Петербурга – «Медным всадником» Э.М.Фальконе

развивать способность учащихся к анализу выразительных средств произведений искусства

учить детей анализировать, система-тизировать, обобщать полученные на уроке знания
М.П.Мусоргский

«Рассвет на Москве- реке» из оперы «Хован-щина» (фр-т) 

ода М.Ломоносова,

фр-т очерка По-година, мозаика Ломоносова «Полтавская баталия», скульптура З.Церетелли 

тексты, детали костюмов для инсценировки

раздаточный материал: предметы, фото-графии, рисунки 

слова из разделов:

административные и военно – морские термины, мода

А.С.Пушкин «Медный всадник» (фрагмент) 

схемы-планы городов Москвы и Санкт- Петербурга, репродукции ведутт, гравюры 

репродукции картин    А. Остаде

фотографии «Медного всад-ника» Э.М.Фальконе, памятников 

Ю. Долгорукому, маршалу Жукову 

«Медный всадник» Фальконе 

опорные слова

кант «Виват»

                                                                Приложение 2.

План – схема к уроку Мировой Художественной Культуры  в 8 классе  по программе Л.А.Рапацкой

Тема: «Русская живопись : неповторимость и самоценность человеческой  личности»

Тип урока - урок первичного ознакомления с материалом
Жанр урока : урок - путешествие

Форма - работа в группах
Цель урока: через анализ произведения К.П.Брюллова «Последний день Помпеи» осветить гуманистическую направленность русской живописи 

       этапы
                       задачи
вид 

деятельности учащихся
материал

1.Вступление

2. Экспозиция

3.Основная

часть:

 а)Легенда о великом художнике

 б)Поисковая работа в группах:

1группа. 

Значение деталей в раскрытии замысла крупного художествен-ного произве-дения

2группа.

Значение автопортрета   

      в произведении

3 группа.

Дети- родители

4 группа.

Плиний Младший- очевидец событий

Кульминация 

Подведение итогов урока
Постановка цели урока

На примерах высказываний А.С.Пушкина, Н.В.Гоголя, Е. Баратын-ского показать значимость произведения К.П.Брюллова «Последний день Помпеи» в развитии русской живописи
Познакомить учащихся с произведением, предпосылками его создания, используя межпредметные связи с географией, литературой.

Погружение в атмосферу времени через воздействие на чувства, воображение, восприятие учащихся для глубокого осмысления художественного произведения.

Развитие наблюдательности, произвольного внимания учащихся, воображения, аналитического мышления, монологической речи, коммуникативных навыков

Выявить роль деталей в передаче атмосферы времени, знания учащихся по разделу «Античная культура».

Словарная работа: антаблемент, портик, фронтон, ордер

Подчеркнуть роль личности художника в интерпретации произведения

Обучение учащихся навыкам анализа художественного произведения, сопоставления литературного и живописного описания

Самостоятельная смысловая оценка учащимися произведения с точки зрения общечеловеческих ценностей
слушание

работа в груп-пах  (анализ  текста «Арабес-ки» Н.В.Гого-ля), ответы учащихся

слушание учителя

работа в группах

----------------

работа в группах

----------------

----------------

ответы 

учащихся
демонстра-ционные

таблицы, автопортрет

К.П.Брюллова, статья 

Н.В.Гоголя

«Арабески»

(фрагмент)

карта Италии,

чаша, кувшин с водой, свеча

(к легенде)

Увертюра из оперы 

“Руслан и Людмила”

М.И.Глинки

(фрагмент)

раздаточный материал : репродукции картины

«Последний день Помпеи»,

ранний авто-портрет К.Брюллова , 

литературные тексты, задания по группам

